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Informações Gerais



A. Objetivo Principal

Levantamento do  interesse, grau de informação, atitudes, visões e 

conhecimento que os brasileiros têm da Ciência e Tecnologia.

B. Público-alvo

População brasileira adulta:

 homens e mulheres; 

 com idade igual ou superior a 16 anos.

Informações Metodológicas



Tipo de pesquisa:

Questionário estruturado com questões abertas e

fechadas. O questionário foi aquele utilizado na enquete de

2006 com pequenas modificações.

Período de campo:

23 de junho a 6 de julho de 2010

 Amostra:

Foram realizadas 2016 entrevistas estratificadas quanto

a sexo, idade, escolaridade, renda e região de moradia. Isso

garante uma margem de erro máxima de 2,18%, com um

intervalo de confiança de 95%.

Informações Metodológicas



Caracterização do 
entrevistado



Caracterização do entrevistado

Gênero

Masculino
47,9%

Feminino
52,1%



Caracterização do entrevistado

Idade

4,3%

17,0%

25,0%

19,8%

15,6%

18,3%

16 e 17 anos 18 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 54 anos 55 ou mais



Caracterização do entrevistado

Escolaridade

18,5%

20,8%

19,8%

30,7%

10,3%

Analfabeto / 
Ensino Fundamental I (1º ao 5º ano) Incompleto

Ensino Fundamental I (1º ao 5º ano) Completo / 
Ensino Fundamental II Incompleto (6º ao 9º ano) 

Incompleto

Ensino Fundamental II (6º a 9º ano) Completo /
Ensino Médio Imcompleto

Ensino Médio Completo / 
Ensino Superior Incompleto

Ensino Superior Completo



Caracterização do entrevistado

Renda

18,7%

31,5%

33,7%

13,0%

2,8%

0,3%

Até 1 SM (até R$ 510,00,00)

+ de 1 a 2 SM (+ de R$ 510,00 a R$ 1.020,00)

+ de 2 a 5 SM (+ de R$ 1.020,00 a R$ 2.500,00)

+ de 5 a 10 SM ( + de R$ 2.550,00 a R$ 5.100,00)

+ de 10 a 20 SM (+ de R$ 5.100,00 a R$ 10.200,00) 

Acima de 20 SM (acima de R$ 10.200,00)



Avaliação do interesse e 
informação em 

Ciência e Tecnologia



Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

Temas de interesse

9%

42%

26%

46%

30%

36%

21%

33%

42%

20%

39%

33%

37%

35%

26%

23%

38%

32%

34%

13%

25%

11%

20%

21%

29%

19%

18%

37%

6%

15%

6%

15%

17%

27%

10%

8%

Política 

Medicina e Saúde

Arte e Cultura

Meio Ambiente

Ciência e Tecnologia

Esportes

Moda

Economia

Religião

Muito Interessado Interessado Pouco interessado Não tem interesse NS/NR



Assuntos de interesse em 

Ciência e Tecnologia

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

30,3%

22,6%

11,2%

8,4%

6,0%

3,8%

3,7%

3,7%

3,7%

3,3%

1,6%

0,5%

1,1%

Ciências da Saúde

Informática e computação

Agricultura

Engenharias

Ciências Biológicas

Ciências físicas e químicas

Matemática

Ciências da terra

Ciências sociais

História

Astronomia e espaço

Outros

NS/NR

Obs.: Para quem é muito interessado ou interessado em Ciência e Tecnologia



Razões da falta de interesse em

Ciência e Tecnologia

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

36,7%

19,5%

17,8%

10,4%

9,7%

3,6%

1,1%

1,1%

Não entende

Nunca pensou sobre isso

Não tem tempo

Não gosta

Não liga

Não precisa saber sobre isso

NS/NR

Outros

Obs.: Para quem é pouco ou nada interessado em Ciência e Tecnologia



Temas sobre os quais se informa

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

11%

36%

23%

42%

25%

35%

20%

30%

42%

26%

40%

34%

36%

34%

26%

24%

37%

31%

34%

18%

27%

15%

24%

22%

29%

22%

19%

28%

6%

16%

6%

16%

17%

27%

10%

8%

Política 

Medicina e Saúde

Arte e Cultura

Meio Ambiente

Ciência e Tecnologia

Esportes

Moda

Economia

Religião

Muito Maio ou menos Pouco Nada NS/NR



74

57

71

51

44

28

62

47

65

41

83

58

59

38

81

60

29

20

18

33

19

36

29

40

21

31

20

35

11

32

25

40

13

31

34

44

8

10

10

13

27

32

17

22

15

23

6

10

15

22

6

9

37

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Religião

Economia

Moda

Esportes

Ciência e 
Tecnologia

Meio ambiente

Arte e Cultura

Medicina e 
Saúde

Política

muito interessado pouco interessado não tem interesse não sabe/não respondeu

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

Temas de interesse – Comparação entre 2006 e 2010



Comparativo: Interesse e Informação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

8,6%

41,9%

26,3%

46,2%

29,9%

35,7%

21,0%

33,2%

41,5%

11,2%

35,5%

22,8%

42,3%

25,4%

35,5%

19,9%

30,3%

42,2%

Política 

Medicina e Saúde

Arte e Cultura

Meio Ambiente

Ciência e Tecnologia

Esportes

Moda

Economia

Religião

Muito interesse Muita informação



Visitação a espaços científico-culturais e participação 

em eventos científicos

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

8,3%

4,8%

28,7%

16,4%

14,1%

21,9%

21,8%

91,7%

95,1%

71,3%

83,5%

85,9%

78,1%

78,2%

Museu / Centro de 
Ciência e Tecnologia

Atividade da Semana 
Nacional de CT

Biblioteca

Feira / Olimpíada de 
Ciências ou Matemática

Múseu de Arte

Jardim Zológico

Jardim Botânico

Sim Nâo NS/NR



28%

12%
13%

25%

3%
4%

21,8% 21,9%

14,1%

16,4%

28,7%

4,8%

8,3%

Jardim Botânico Jardim Zoológico Jardim Zoológico/ 
Jardim Botânico/ 
Parque Ambiental

Museu de Arte Feira/ Olimpíada 
de Ciências 
Matemática

Bilbioteca Atividade da 
Semana Nacional 

de C&T

Museu/ Centro de 
C&T

2006 2010

Visitação e participação em eventos científicos 

Comparação entre 2006 e 2010



Razões para visitação e participação em eventos 

científicos 

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

25,6%

20,2%

18,5%

11,9%

10,1%

4,2%

3,0%

2,4%

2,4%

1,8%

Porque você gosta de ciência e tecnologia

Por causa dos filhos /amigos/ família

Porque é interessante e divertido

Para ver uma exposição/ participar de um 
evento em especial

Porque você sempre aprende algo

Excursão escolar

Por  acaso

Por causa do trabalho e da tecnologia

Porque você não tinha nada para fazer

Outra 



Razões para não visitação e participação em eventos 

científicos

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

36,8%

32,6%

13,6%

9,4%

4,5%

2,2%

0,4%

0,6%

Não existem em sua região

Não teve tempo

Não está interessado

Não sabe onde existem esses centros ou 
museus

Ficam muito longe

Não tem dinheiro para ir

NS/NR

Outra



Meios de informação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

19%

5%

14%

13%

10%

13%

11%

2%

52%

17%

37%

30%

23%

21%

35%

4%

29%

77%

49%

57%

67%

65%

54%

90% 4%

Vê programas de TV que 
tratam de CT

Ouve programas de rádio 
que tratam de CT

Lê sobre ciência e 
tecnologia em jornais

Lê sobre ciência e 
tecnologia em revistas

Lê sobre ciência e 
tecnologia em livros

Lê sobre ciência e 
tecnologia na internet

Conversa com os amigos 
sobre CT

Assina/Participa de 
manifestações sobre CT

Com muita frequência Com pouca frequência Nunca NS/NR



Meios de informação: Comparação entre 2006 - 2010

2%

2%

11%

11%

13%

9%

13%

12%

14%

12%

5%

5%

19%

15%

4%

7%

35%

29%

21%

14%

30%

29%

37%

32%

17%

21%

52%

47%

90%

91%

54%

60%

65%

77%

57%

59%

49%

56%

77%

74%

29%

38%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

assina/participa de 
manifestações sobre C&T

conversa com amigos sobre 
C&T

lê sobre C&T na internet

lê sobre C&T em revistas

lê sobre C&T em jornais

ouve programas de rádio que 
tratam de C&T

vê programas de TV que tratam 
de C&T

com muita frequência com pouca frequência nunca não sabe/não respondeu

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010

2006
2010



Satisfação com a divulgação científica feita pelos 

meios de informação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

Sim
52,1%

Não
20,8%

Parcialmente 
16,9%

NS/NR
10,2%

TV

Sim
46,3%

Não
20,3%

Parcialmente
16,6%

NS/NR 
16,9%

Jornais



TV – Razões de satisfação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

Sim
52,1%

Não
20,8%

Parcialmente 
16,9%

NS/NR
10,2%

% % %

O número de matérias é suficiente 66,0% 29,6% 4,5%

As matérias são de boa qualidade 86,3% 9,8% 3,9%

Em geral, é fácil de entender as matérias 80,5% 15,5% 4,0%

A cobertura é isenta e equilibrada 75,0% 17,5% 7,5%

São discutidos os riscos e problemas que a aplicação da 

ciência e tecnologia pode causar

73,6% 20,1% 6,3%

V41 - A TV noticia as descobertas de maneira satisfatória porque:

 
Sim Não NS/NR



TV – Razões de insatisfação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

Sim
52,1%

Não
20,8%

Parcialmente 
16,9%

NS/NR
10,2%

% % %

O número de matérias é pequeno 77,6% 18,3% 4,0%

As matérias são de má qualidade 45,0% 48,3% 6,7%

Em geral, é difícil de entender as matérias 55,7% 41,2% 3,1%

A cobertura é tendenciosa 63,8% 29,0% 7,1%

São ignorados os riscos e problemas que a 

aplicação da Ciência e tecnologia pode causar

65,7% 28,1% 6,2%

V51 - A TV NÃO noticia as descobertas de maneira satisfatória porque

 
Sim Não NS/NR



Jornais – Razões de satisfação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

Sim
46,3%

Não
20,3%

Parcialmente
16,6%

NS/NR 
16,9%

% % %

O número de matérias é suficiente 66,2% 28,7% 5,0%

As matérias são de boa qualidade 84,0% 11,0% 5,0%

Em geral, é fácil de entender as matérias 79,0% 16,3% 4,7%

A cobertura é isenta e equilibrada 74,4% 18,1% 7,5%

São discutidos os riscos e problemas que a aplicação da 

ciência e tecnologia pode causar

72,0% 21,1% 6,9%

V46 - Os JORNAIS noticiam as descobertas de maneira satisfatória porque:

 
Sim Não NS/NR



Jornais – Razões de insatisfação

Percepção pública da Ciência e Tecnologia no Brasil

Sim
46,3%

Não
20,3%

Parcialmente
16,6%

NS/NR 
16,9%

% % %

O número de matérias é pequeno 74,1% 20,2% 5,6%

As matérias são de má qualidade 52,7% 40,5% 6,8%

Em geral, é difícil de entender as matérias 59,8% 34,9% 5,4%

A cobertura é tendenciosa 66,1% 25,4% 8,5%

São ignorados os riscos e problemas que a aplicação da 

Ciência e tecnologia pode causar

67,1% 23,9% 9,0%

V56 - Os JORNAIS NÃO noticiam as descobertas de maneira satisfatória porque:

 



Atitudes e Visões sobre 
Ciência e Tecnologia



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Credibilidade das fontes de informação
30,5%

27,4%

13,2%

10,8%

6,6%

3,2%

2,4%

2,2%

1,9%

1,1%

,6%

24,2%

14,3%

14,1%

12,6%

10,7%

5,1%

5,1%

5,0%

4,0%

3,4%

1,6%

Médicos

Jornalistas

Religiosos

Cientistas de universidades ou institutos 
públicos de pesquisa

Representantes de organizações de 
defesa do meio ambiente

Cientistas que trabalham para empresas

Escritores

NS/NR

Militares

Artistas

Políticos

1ª opção 2ª opção



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Credibilidade das fontes de informação
27,6%

19,9%

13,6%

12,3%

9,3%

4,1%

3,6%

3,3%

2,7%

2,4%

1,1%

Médicos

Jornalistas

Religiosos

Cientistas de universidades ou institutos 
públicos de pesquisa

Representantes de organizações de defesa do 
meio ambiente

Cientistas que trabalham para empresas

Escritores

Militares

NS/NR

Artistas

Políticos



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Falta de credibilidade das fontes de informação

73,6%

5,6%

4,4%

4,1%

3,5%

2,3%

2,1%

1,9%

1,0%

,8%

,8%

15,5%

8,3%

36,5%

4,7%

7,3%

2,7%

13,2%

4,6%

1,6%

3,7%

1,8%

Políticos

Religiosos

Militares

Jornalistas

NS/NR

Médicos

Artistas

Cientistas que trabalham para empresas

Cientistas de universidades ou institutos 
públicos de pesquisa

Escritores

Representantes de organizações de 
defesa do meio ambiente

1ª opção 2ª opção



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Falta de credibilidade das fontes de informação

48,8%

18,1%

6,8%

6,7%

5,1%

4,4%

3,0%

2,4%

2,1%

1,3%

1,3%

Políticos

Militares

Artistas

Religiosos

NS/NR

Jornalistas

Cientistas que trabalham para empresas

Médicos

Escritores

Cientistas de universidades ou institutos 
públicos de pesquisa

Representantes de organizações de defesa do 
meio ambiente



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Ciência e Tecnologia: percepção de benefícios

38,9%

42,3%

14,0%

2,5%

0,7%

1,6%

Só benefícios

Mais benefícios que malefícios

Tanto benefícios quanto malefícios

Mais malefícios que benefícios

Só malefícios

NS/NR



Ciência e Tecnologia: percepção de benefícios

Comparação entre 2006 e 2010

1,6%

7,0%

0,7%

1,0%

2,5%

4,0%

14,0%

13,0%

42,3%

46,0%

38,9%

28,0%

ns/nr

só malefícios

mais malefícios 
que benefícios

tanto benefícios 
como malefícios

mais benefícios 
que malefícios

só benefícios

2006
2010



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Ciência e Tecnologia: benefícios

 N %

Saúde, proteção contra doenças 1264 26,1%

Melhor qualidade de vida 925 19,1%

Aumento de conhecimentos, 

evolução do saber

465 9,6%

Melhoria dos meios de 

comunicação

387 8,0%

NS/NR 326 6,7%

Melhoria educacionál 292 6,0%

Conforto e comodidade 254 5,2%

Segurança e proteção 216 4,5%

Produção maior e melhor dos 

alimentos

197 4,1%

Obs.: Para demais respostas, vide relatório estatístico



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Ciência e Tecnologia: malefícios

 N %

Trazem problemas para o meio 

ambiente

185 26,9%

NS/NR 152 22,1%

Reduçao de emprego 89 12,9%

Provocam o surgimento de 

novas doenças

87 12,6%

Levam à produção de alimentos 

menos saudáveis

84 12,2%

Aumento das desigualdades 78 11,3%

Outras respostas 5 ,7%

Aumento do crescimento global 2 ,3%

Obs.: Para demais respostas, vide relatório estatístico



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Comportamento em relação às 

informações disponíveis

50%

52%

52%

73%

89%

29%

27%

25%

18%

8%

20%

21%

23%

8%

3%

Lê as bulas de remédios 

Lê informações nas 
embalagens dos alimentos

Verifica as especificações 
técnicas dos eletrodomésticos 

ou dos manuais dos 
aparelhos

Segue as orienteções dos 
médicos ao fazer um 
tratamento ou dieta

Mantém-se informado quando 
ocorre uma epidemia 
(dengue, gripe, etc.)

Com muita frequência Com pouca frequência Nunca NS/NR



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Concordância / Discordância de temas (1)

30%

37%

69%

31%

37%

26%

27%

22%

30%

34%

13%

14%

3%

19%

13%

25%

18%

4%

16%

11%

O uso de computadores e a 
automação industrial vão criar 
mais empregados que eliminá-

los.

A cinência e a tecnologia NÃO 
vão ajudar a eliminar a pobreza e 

a fome do mundo.

A ciência vai ajudar a curar 
doenças como a AIDS, o câncer e 

etc.

Nossa sociedade depende muito 
da ciência e não o suficiente da fé 

religiosa.

Os governantes devem seguir as 
orientações dos cientistas.

Concordo totalmente Concordo em parte Discordo em parte Discordo totalmente NS/NR



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Concordância / Discordância de temas (2)

50%

56%

14%

68%

19%

24%

25%

13%

19%

19%

13%

8%

17%

5%

18%

9%

9%

51%

5%

40%

Por causa do conhecimento, os 
cientistas têm poderes que os 

tornam perigosos

A maioria das pessoas é capaz de 
entender o conhecimento científico 

se ele for bem explicado

A pesquisa científica não é 
essencial para o desenvolvimento 

da indústria

É necessário que os cientistas 
exponham publicamenteos riscos 

decorrentes dos desenvolvimentos 
científicos e tecnológicos

Se uma nova tecnologia oferece 
benefícios, ela deve ser usada 

mesmo que suas consequências 
não sejam bem conhecidas

Concordo totalmente Concordo em parte Discordo em parte Discordo totalmente NS/NR



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Concordância / Discordância de temas (3)

69%

66%

31%

57%

66%

31%

17%

23%

22%

23%

20%

24%

9%

5%

20%

7%

5%

16%

2%

4%

23%

10%

6%

26%

As aplicações tecnológicas de 
grande impacto podem gerar 

catástrofes no meio ambiente.

A população deve ser ouvida nas 
grandes decisões sobre os rumos 

da ciência e tecnologia.

Cientistas são responsáveis pelo 
mau uso que outras pessoas fazem 

de suas descobertas.

Uma descoberta científica em si 
não é nem boa nem má; o que 
importa é a forma como ela é 

usada.

As autoridades devem obrigar 
legalmente os cientistas a 
seguirem padrôes éticos.

Os cientistas devem ter ampla 
liberdade para fazer as pesquisas 

que quiserem.

Concordo totalmente Concordo em parte Discordo em parte Discordo totalmente NS/NR



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Percepção sobre os cientistas

38,5%

12,5%

11,1%

9,9%

9,3%

7,3%

7,0%

4,4%

Pessoas inteligentes que fazem coisas úteis a 
humanidade

Pessoas comuns com treinamento especial

Pessoas que trabalham muito sem querer ficar ricas 

Pessoas que se interessam por temas distantes da 
realidade das pessoas

Pessoas que servem a interesses econômicos e produzem 
conhecimento em áreas nem sempre desejáveis

Pessoas excêntricas de fala complicada

Pessoas que formam discípulos na sua atividade de 
pesquisa

NS/NR



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Cientistas: motivações
51,1%

18,3%

5,6%

5,5%

5,3%

3,6%

3,6%

3,0%

1,9%

1,3%

,8%

9,2%

25,2%

20,0%

4,6%

1,8%

17,1%

7,2%

7,5%

3,1%

1,6%

2,6%

Ajudar a humanidade

Contribuir para o avanço do conhecimento

Contribuir para o desenvolvimento 
científico tecnológico do país

Atender os próprios interesses profissionais

Adquirir poder

Solucionar os problemas das pessoas

Ganhar dinheiro

Satisfazer sua curiosidade

Conquistar prêmios importantes

NS/NR

Ter uma posição de prestígio

1ª opção 2ª opção



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Cientistas: motivações

31,3%

21,6%

12,4%

10,0%

5,3%

5,1%

5,1%

3,6%

2,5%

1,7%

1,5%

Ajudar a humanidade

Contribuir para o avanço do 
conhecimento

Contribuir para o desenvolvimento 
científico tecnológico do país

Solucionar os problemas das pessoas

Ganhar dinheiro

Satisfazer sua curiosidade

Atender os próprios interesses 
profissionais

Adquirir poder

Conquistar prêmios importantes

Ter uma posição de prestígio

NS/NR



Atitudes e visões sobre Ciência e Tecnologia

Atores que definem os rumos da ciência

16,8%

9,1%

7,5%

9,7%

2,2%

4,0%

40,8%

9,9%

A demanda do mercado econômico

As grandes empresas multinacionais

As escolhas dos cientistas

Os governos dos países ricos

Os organismos internacionais

O funcionamento interno da ciência

As necessidades tecnológicas

NS/NR



Avaliação e Conhecimento 
sobre Ciência e Tecnologia no 

Brasil



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Posição do Brasil

Avançada 
19,7%

Atrasada 
26,7%

Intermediaria 
49,7%

NS/NR
3,9%



Posição do Brasil: Comparação entre 2006 e 2010

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2010

2006

19,7%

18,0%

49,7%

45,0%

26,7%

33,0%

3,9%

4,0%

avançada intermediária atrasada não sabe/não respondeu



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Razões para não haver um desenvolvimento maior

33,4%

19,6%

16,3%

6,8%

6,1%

5,5%

4,4%

4,2%

2,0%

1,8%

28,3%

12,4%

7,7%

13,3%

1,6%

7,6%

5,7%

11,5%

7,4%

4,6%

Os recursos são insuficientes

Os laboratórios são mal equipados

O número de cientistas, pesquisadores e 
inventores é pequeno

O nível educacional da população é baixo

Os cientistas não têm boa formação

A sociedade não se importa com o 
desenvolvimento científico

NS/NR

O país depende de tecnologia estrangeira

Há ausência de uma cultura de inovação

As empresas privadas brasileiras quase não 
fazem pesquisa

1ª opção 2ª opção



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Razões para não haver um desenvolvimento maior

31,0%

16,3%

12,3%

9,8%

7,6%

6,4%

5,0%

4,5%

4,0%

3,1%

Os recursos são insuficientes

Os laboratórios são mal equipados

O número de cientistas, pesquisadores e 
inventores é pequeno

O nível educacional da população é baixo

O país depende de tecnologia estrangeira

A sociedade não se importa com o 
desenvolvimento científico

NS/NR

Há ausência de uma cultura de inovação

Os cientistas não têm boa formação

As empresas privadas brasileiras quase 
não fazem pesquisa



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Percepções sobre investimento em Ciência e Tecnologia

43%

30%

28%

72%

68%

29%

28%

21%

21%

23%

9%

14%

13%

3%

4%

9%

22%

35%

2%

2%

O governo a as empresas estatais 
são os principais financiadores da 
pesquisa científica e tecnológica 

no Brasil

O desenvolvimento cinetífico e 
tecnológico levará a uma 

diminuição das desigualdades 
sociais do país

O dinheiro usado na pesquisa 
científica e tecnológica deve ser 
destinado para outras finalidades 

sociais

As empresas privadas brasileiras 
devem investir mais na pesquisa 

científica e tenológica

Os governos devem aumentar os 
recursos que destinam à pesquisa 

científica e tecnológica

Concordo totalmente Concordo em parte Discordo em parte Discordo totalmente NS/NR



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Áreas de importância para o desenvolvimento do país
32,1%

15,0%

14,8%

14,0%

6,0%

4,0%

3,6%

3,3%

1,9%

1,3%

1,3%

1,2%

1,2%

Medicamentos e tecnologias médicas

Agricultura

Mudanças Climáticas

Energia solar

Biocombustíveis

Computadores e tecnologia da informação

Ciências Sociais

Biotecnologia

Exploração dos recursos do mar

Nanotecnologia

Exploração espacial

NS/NR

Energia Nuclear



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Sim
17,9%

Não
81,9%

NR
0,2%

Conhece alguma instituição que 

se dedique a fazer pesquisa 

científica em nosso país?

Instituição mencionada N %

Butantã 133 23,5

Instituto Oswaldo Cruz/Fiocruz 68 12,1

Petrobrás 50 8,8

USP 39 6,9

UNICAMP 22 3,9

Fundação Carlos Chagas 20 3,5

EMBRAPA 19 3,4

CNPq 13 2,3



Avaliação e Conhecimento sobre CT no Brasil

Sim
12,2%

Não
87,6%

NR;
0,1%

Conhece algum cientista brasileiro importante?

Cientista mencionado N %

Oswaldo   Cruz 118 40,3

Carlos Chagas 85 29,0

Vital Brazil 11 3,8

Cesar Lattes 4 1,4

Marcos Pontes 4 1,4

Zerbini 4 1,4

Adolfo Lutz 2 0,7

Dráusio Varela 2 0,7


